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Rok 2025 byl pro Národní plán obno-
vy klíčový. Česká republika v  tomto 
roce výrazně zrychlila tempo refo-
rem i čerpání evropských prostředků. 
Díky splnění zásadních milníků a cílů 
získává Česko desítky miliard korun, 
které směřují do modernizace ekono-
miky a posílení odolnosti státu.
Důležitým momentem roku je aktu-
alizace NPO, která umožnila pružně 
reagovat na aktuální výzvy a zjedno-
dušila realizaci projektů tak, aby je 
bylo možné dokončit rychle a  efek-
tivně.

Rok 2025 se zároveň vyznačuje re-
kordní finanční podporou, která 
urychluje projekty v  oblasti digitali-
zace, energetiky, vzdělávání či zdra-
votnictví.
Významný pokrok byl dosažen 
i  v  náročných reformách, například 
v  oblasti dlouhodobé a  komunitní 
péče. Přestože došlo ke krácení pro-
středků, Česku se podařilo získat vý-
znamnou část původně zadržených 
financí, což potvrzuje, že nastavený 
směr je správný.
Stabilitu a  funkčnost Národního 

plánu obnovy potvrzuje podání 
čtvrté a  páté žádosti o  platbu. 
Tento krok ukazuje, že systém fun-
guje, jednotlivé resorty vzájemně 
spolupracují a  Česká republika 
má schopnost dlouhodobě plnit 
reformní i  investiční závazky vůči 
Evropské unii. 
Rok 2025 jasně ukazuje, že NPO 
není jednorázovým programem, 
ale nástrojem systémové změny, 
který přináší konkrétní výsledky 
a  reálný dopad na  fungování státu 
i kvalitu života.

Den Evropy 2025 jako symbol míru, solidarity a  společné 
cesty všech členských států EU. Letos jsme se potkali  
9. května na Národní třídě v Praze.

Mezinárodní strojírenský veletrh 2025 v Brně. NPO se stal 
součástí expozice od  7. do  10. října a  veletrh potvrdil, jak 
rychle se průmysl posouvá kupředu.

V ROCE 2025 JSTE S NÁMI BYLI NA TĚCHTO AKCÍCH …
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Jak evropské investice mění každodenní život v  Česku? 
Odpověď přinesla informační kampaň Národního plánu 
obnovy, která vsadila na  kombinaci televizní publicistiky 
a podcastů.
Prostřednictvím série reportáží Moderní Česko na  CNN 
Prima News se podařilo na konkrétních příkladech ukázat 
výsledky reforem a investic financovaných z evropského 
Nástroje pro oživení a odolnost (RRF).
Kampaň přinesla 8 reportáží ze 17 lokalit, 9 studiových 
hostů a  otevřela 8 zásadních společenských témat 
– od  vzdělávání, energetiky a  dostupného bydlení 
po dopravu, ochranu přírody, kulturu a zdravotnictví. Diváci 
mohli vidět, jak NPO funguje 
v  praxi: moderní technologie 
ve školách, přípravu energetiky 
na  obnovitelné zdroje nebo 
řešení bytové krize.
Díky kombinaci výpovědí od-
borníků a  záběrů z  konkrétních 
projektů bylo možné pochopit 
skutečný dopad investic a  re-
forem financovaných z  NPO. 
Seriál Moderní Česko nabízí 
pohled pod povrch veřejných 
investic a ukazuje, jak evropské 
prostředky přispívají k proměně 
Česka.
Jednotlivé díly jsou dostupné 
na webu CNN Prima News: 
cnn.iprima.cz/moderni-cesko

Reformy realizované v  rámci NPO 
představují konkrétní kroky k  mo-
dernizaci státu a  posilují odolnost 
České republiky vůči klimatickým 
i společenským výzvám.
V roce 2025 mezi klíčové reformy 
patřily zejména:
• �Zákon o regulaci lobbingu – zavá-

dí jasná pravidla pro transparentní 
kontakt mezi politiky a  zájmovými 
skupinami a  omezuje prostor pro 
střet zájmů.

• �Zákon o  podpoře bydlení, který 
reaguje na  rostoucí potřebu do-
stupného bydlení. Zavádí kontaktní 
místa pro prevenci ztráty bydlení, 
podporu nájemního bydlení a  sys-
tematickou pomoc.

• �Zákon o  urychlení využívání ob-
novitelných zdrojů energie, jenž 
odstraňuje bariéry v rozvoji zelené 
energetiky.

 • �Novela vodního zákona, která 
reaguje na  rizika spojená se 
suchem a  ochranou vodních 
zdrojů.

• �Registr umělců byl díky NPO 
spuštěn v  roce 2025. Jako oficiální 
osvědčení pro profesionály 
v  kultuře zavádí a  potvrzuje status 
umělce. Otevírá tak dveře k  cílené 
finanční podpoře i  větší stabilitě 
tvůrčí práce.

•� �Národní screeningové centrum 
ÚZIS ČR se stalo hlavním 
koordinátorem screeningových 
programů v  Česku. Tento krok, 
splněný v  rámci NPO v  předstihu, 
posiluje prevenci a  včasný záchyt 
onemocnění.

Součástí kampaně byla také pod-
castová série, která využila audio 
formát k  oslovení posluchačů při 
cestě do práce, domácích činnos-
tech nebo sportu.
Každá epizoda nabízí autentický 
pohled odborníků na budoucnost 
české energetiky, rozvoj obnovi-
telných zdrojů a  roli reforem jako 
klíčové součásti investic.
Všechny tři epizody jsou dostup-
né na YouTube kanálu MPO ČR: 
youtube.com/@mpo_cr/videos 

INFORMAČNÍ KAMPAŇ NPO V TELEVIZI A PODCASTECH

REFORMY
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https://cnn.iprima.cz/moderni-cesko
https://www.youtube.com/@mpo_cr/videos.
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Národní plán obnovy (NPO) za-
hrnuje desítky reforem a  investic  
v  7 prioritních oblastech se společ-
ným cílem: lépe fungující a odolněj-
ší Česko.
Podpora směřuje do  sociální péče, 
kde v  regionech vznikají nová zaří-
zení pro seniory a osoby s duševním 
onemocněním, do  zelené tranzice 
včetně bezemisní mobility a  rozvoje 
dobíjecí infrastruktury i  do  digita-
lizace podniků, veřejných služeb 
a sítí včetně 5G.

Investice se promítají také do  vzdě-
lávání, kde NPO podporuje digitál-
ní výuku a  moderní vybavení škol, 
do  ochrany přírody a  zalesňování 
a  do  revitalizace brownfieldů v  ob-
cích a regionech. Významnou roli hra-
je i digitalizace kulturního dědictví, 
která pomáhá chránit a  zpřístupňo-
vat národní kulturní hodnoty.
NPO tak propojuje sociální rozměr, udr-
žitelnost, inovace a vzdělávání a přináší 
dlouhodobou přidanou hodnotu pro 
občany, podniky i veřejný sektor.

INVESTICE NAPŘÍČ REGIONY

INVESTICE

V Brně skončila další etapa rozsáh-
lých protipovodňových opatření, 
která zvyšují ochranu města a  jeho 
obyvatel při extrémních srážkách 
a  povodních. Projekt přispívá nejen 
k  bezpečnosti, ale také ke  zlepšení 
veřejného prostoru v okolí.

V Libochovicích slavnostně otevřeli 
novou městskou knihovnu, která 
vznikla rekonstrukcí stávající budo-
vy. Moderní prostor nabízí komunitní 
zázemí, studovnu i  místo pro vzdě-
lávací aktivity a  pomáhá oživit cen-
trum města.

V  obcích Bělov a  Žlutava na  Zlín-
sku vznikly nové tůně, ochranné 
příkopy, cesty i  výsadby, které po-
máhají adaptovat krajinu na  změ-
nu klimatu.

V Rehabilitačním ústavu v Kladru-
bech jsou modernizovány prostory, 
které zvyšují kvalitu i  kapacitu po-
skytované péče. Investice umožnila 
obnovu technického zázemí a  ná-
kup nového vybavení pro intenziv-
ní rehabilitaci pacientů.

Ve  středočeské Jesenici dokončili 
projekt „Zelená páteř“ – revitalizaci 
Jesenického potoka s novou stezkou 
a rekreační zónou, která propojuje pří-
rodní prostor s městským prostředím. 

Město Touškov na Plzeňsku se sta-
lo první obcí v ČR, která zavedla sdí-
lení městských elektrovozů i  pro 
veřejnost. Projekt umožňuje jedno-
duché půjčování aut přes aplikaci 
Peoplecar.
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Češi v  zahraničí mohou volit pohodlněji než kdy dříve. 
Díky novým online formulářům pro korespondenční volby 
na  Portálu občana se volby v  zahraničí stávají jednodu-
chým a bezstarostným procesem. 

Mobilní aplikace Jenda 
umožňuje vyřizovat dávky 
a  služby Úřadu práce od-
kudkoli a  kdykoli. Občané 
mohou žádat o  rodičovský 
příspěvek, přídavky na  dítě, 
příspěvek na  bydlení nebo 
se registrovat na  úřadu 
– vše bezpečně přes ban-
kovní identitu. Jenda je kon-
krétním výsledkem digitali-
zace veřejné správy, kterou 
NPO podporuje.

VOLBY PRO OBČANY 
V ZAHRANIČÍ

NOVINKY VE STÁTNÍ SPRÁVĚ

DIP – přehled informačních povinností pro podnikatele. 
V únoru 2025 spustilo Ministerstvo průmyslu a obchodu 
Databázi informačních povinností (DIP) – online nástroj, 
který podnikatelům přináší jasný a přehledný souhrn je-
jich legislativních povinností na jednom místě.

Moderní soudní místnosti a videokonference. Díky 
NPO je nyní 1 200 soudních místností vybaveno špičko-
vým hardwarem a 500 videokonferenčních setů umož-
ňuje rychlejší a bezpečnější soudní jednání. Videokon-
ference přinášejí snazší přístup k soudu i pro vzdálené 
účastníky, lepší kvalitu zvuku a automatizaci přepisů pro-
tokolů. Česko se tak stává technologickým lídrem v ob-
lasti soudních videokonferencí v EU.

Chatbot Adam – inteligentní asistent pro státní finance 
Ministerstvo financí ve spolupráci s CIIRC ČVUT vyvinulo 
chatbota Adama, který usnadňuje práci auditorům při 
kontrolách dotací. Dokáže porozumět přirozenému ja-
zyku, rychle vyhledat relevantní informace a  nabídnout 
ověřené zdroje. Projekt je podpořen NPO a  představuje 
efektivní propojení státní správy a  akademického pro-
středí. 


